

青島中即港華——

筑牢管网安全 拧紧安全阀门

在巡线员的牵引下，一只燃气嗅探犬正全神贯注地嗅闻周围的气味。这是青島中即港華首次启用“车犬联动”快速燃气泄漏检测技术，对供气管网进行检测，全力保障燃气管网安全平稳运行。

“车犬联动”国内首创

“车犬联动”属港華集团在国内首创，就是将燃气泄漏检测车同燃气嗅探犬相结合，首先运用PPB级（十亿分之一精度）燃气泄漏检测车准确分析出甲烷、乙烷扩散范围，再利用嗅探犬在已检测出的泄漏范围内，进一步精准定位浓度最高泄漏点，继而通过气体检测仪对泄漏点气体进行精准分析，最终确认是否存在天然气泄漏，并测出泄漏的PPB值。

嗅探犬的嗅觉灵敏度是人类的1万倍，级别高于PPM燃气检测仪1000倍，且不受惯性思维影响、地形及其他气体干扰。作为工作犬，对其选拔也是万里挑一、优中选优，一般要经过至少1年的训练，才能进入实战工作。在训练期间，它们会接受定期“考核”，若出现性格不易控制或嗅觉不灵敏等情况，则随时被淘汰。一般10条训练犬中，只有1到2条能够进入实战训练。

“车犬联动”开展燃气管道泄漏检测工作，可有效提升检测效率。相比单一的人工徒步方式进行泄漏检测，采用“车犬联动”每天检测市政管网长度最高可



首次启用“车犬联动”快速燃气泄漏检测技术。

达50公里，小区庭院管网长度最高可达30公里。足见，“车犬联动”泄漏检测方式精度更高，速度亦更快，真正做到高效精准泄漏检测。车犬联动检测方式的引入，不仅提高了隐患排查效率，提升了燃气安全管理水平，更有利于全面筑牢燃气安全防线，为广大用户的用气安全提供有力保障。

此外，即墨撤市划区以来，为营造良好的燃气使用环境，减少燃气安全隐患，本着“宜改尽改、由片到点、先易后难、确保安全”的原则，大力推进餐饮场所瓶装液化石油气转换管道天然气（以下简称“瓶改管”），着力提升安全水平，

下好一体布局“先手棋”。“瓶改管”工作影响范围广、涉及部门多，即墨区城镇燃气（管道设施）安全专项治理工作专班办公室切实发挥牵头作用，加强统筹指导，研究出台《即墨区餐饮场所瓶装液化石油气转换管道燃气实施方案》等文件，从区级层面一体推进落实，强化镇街清查摸底、部门联合检查，实现对存在安全隐患的餐饮场所“全覆盖”式建立清单、分类建档。

打好优惠政策“组合拳”

即墨区住建、财政等部门召开“碰头

会”，为参改用户争取政策资金支持，研究配套费优惠措施等，青島中即港華还向用户推出分期付款等优惠政策。青島中即港華与属地政府做好对接，合理安排施工进度，尽量压缩工期，减少对用户经营的影响；同时，即墨区住建、发改、审批等部门协作配合开辟审批绿色通道，为符合工程建设审批“告知承诺制”的项目，简化手续办理，缩短审批时间。

做好宣传引导“动员令”。青島中即港華通过公众号、微信群、新闻报道等渠道，积极开展“瓶改管”宣传活动，广泛转发《餐饮场所“瓶改管”，拧紧燃气“安全阀门”》等文章，引导餐饮经营企业主动申请转换管道天然气。

“改造效果非常好，管道天然气便捷、环保，最重要的是安全，我们用起来心里真踏实。”位于墨城路的三鲜桥头馄饨店是2024年第一批参与即墨区餐饮场所液化石油气“瓶改管”的商户之一，经回访，店主李女士对改造效果赞不绝口。

青島中即港華始终坚持“安全共筑、笃行不怠”的安全管理理念，将保证公用燃气设施安全和用户用气安全放在首位，不断引进燃气领域创新理念和先进手段，从“车犬联动”到“瓶改管”，上下一盘棋，抓大不放小，全面落实安全生产方针理念，为即墨区发展提供清洁能源保障。

观海新闻/青島早报记者 康晓欢 通讯员 刘翔翔 摄影报道

龙山街道——

推进高质量发展 打造幸福街道

乡村振兴是时代赋予的重大使命，只有起点，没有终点。今年以来，龙山街道在教育扩优、医疗提质道路上步履不停，不断深化教育综合改革，不断改善人民群众居住环境。以文化赋能乡村治理，深挖本土文化资源，打造特色文化品牌，擦亮“精神共富”底色，着力打造有品质有内涵有魅力的宜居宜业幸福街道。

完善教育布局 推进教育扩优提质

教育是民族振兴、社会进步的重要基石，在教育扩优的道路上，龙山教育紧紧围绕全区教育教学重点工作，深化教育综合改革，全面提高教育教学质量，取得了优异的成绩。围绕重大节日、纪念日，组织开展“清明祭英烈”“学雷锋我先行”“欢庆国庆节”等活动，激发爱国主义热情，传承红色基因。成功举办2024年青島市未成年人“劳动美”社会实践活动。

为进一步提升教育质量，龙山街道通过对辖区学校进行合理优化合并，提高教育资源的利用效率，实现教育服务的均等化和高效化。成功撤并4所小规模学校，合并为龙山实验小学；龙山中学整体迁入新成立的即墨区实验学校东部分校。从完善教学设施到提升师资水平，从丰富课程体系到拓展教育资源……街道整合教育资源，为龙山实验小学铺设沥青路面、封闭教学楼连廊，对食堂房屋进行维修、购置新的办公用品，进一步提升校园环境的舒适性、安全性和便捷性。



龙山中心小学的孩子们在操场上踢足球。

改善医疗条件 提升医疗服务水平

健康是人民幸福之本，医疗提质也是龙山街道的重点工作之一。近年来，龙山卫生院秉承“患者至上”的服务宗旨，坚持以病人为中心、以特色专科为抓手，以质量为核心，不断改善医疗条件，提升医疗服务水平，立足龙山辐射周边，积极打造龙山人民满意的医院。

为提升医疗服务水平，龙山卫生院设立见素堂中医馆，积极弘扬中医文化，增强中医药的群众基础。坚持加强医共体建设，推动医疗技术新发展。采取专家下沉、业务指导等多种形式，同时选派医务人员到市、区级医院进修，拓展业务能力。每年为辖区5000余名65岁以上

老年人提供健康体检服务。创建“海之蓝”家庭医生服务品牌，累计签约辖区群众3万余人，通过“入户大走访”和健康宣教活动，提高辖区居民自我保健意识，增强群众满意度。

聚力环境整治 刷新和美乡村“颜值”

城市建设是乡村振兴的重要支撑。龙山街道在城市建设的道路上奋力前行，不断改善人民群众居住环境。通过开展农村人居环境整治提升攻坚行动，坚持领导干部包村帮联，做好示范带动广大群众积极参与，多措并举集中攻坚，持续改善乡村容貌，不断刷新龙山“颜值”。

积极组织群众开展“环境卫生日”“志愿者宣传引导”等活动，发挥村干部

带头作用，“无职党员”设岗定责、志愿者等群体带动作用，提升群众参与感、获得感。强化宣传引导，加强管区、村庄相互交流，互相学习借鉴形成“比学赶超”良好氛围；同时通过微信群等多种形式宣传，引导广大村民积极参与，持续掀起环境整治“高潮”。如今的龙山街道，正朝着有品质、有内涵、有魅力的宜居宜业幸福街道稳步迈进。

丰富文化活动 擦亮“精神共富”底色

乡村振兴既要塑形，也要铸魂。以文化赋能乡村治理，龙山街道坚持文化惠民、文化振兴的发展思路，汇聚街道多元力量，打造多功能文化阵地，利用志愿服务让阵地“活”起来，实现文化为民、惠民于心。持续开展“送戏下乡”、综艺演出、广场舞大赛等文化活动，将活动与推进基层治理、乡村振兴相结合，让文化“飞入”千万家。《一句承诺 一生坚守》《江志友：“剪”出时代芳华》上线即墨区宣讲品牌“即宣即讲”，前东葛村获颁“校地共建文化技能小院”……以此为契机，通过志愿服务大集、共驻共建等志愿服务活动，进一步提升社区服务效能，不断提升居民的精神文化生活幸福感。

加强基础设施建设，完善道路网络，提升公共服务设施水平……在乡村振兴的征程中，龙山街道党工委、办事处始终坚持以人民为中心，着力打造有品质、有内涵、有魅力的宜居宜业幸福街道。

观海新闻/青島早报记者 袁超 通讯员 尹超 摄影报道